
『KINDAI FAMILY』は保護者の皆様と
近畿大学をつなぐ情報誌です。より役
立つ誌面づくりのため、アンケート（所
要時間：５～10分程度）にご協力くださ
い。お答えいただいた方の中から抽選
で50名様に近畿大学水産研究所監修、
近大マグロシャープペン（２本）
をプレゼントします。
親子でぜひお使いください。
締切：2020年4月30日（木）

読者アンケートのお願い

薬学部創薬科学科の学生と（株）村田園
がハーブティーを共同開発しました。
リラックス効果やリフレッシュ効果、
美容効果が期待できるお茶をコンセプ
トに学生が一から企画立案し、商品開
発に携わった商品です。「インスタ映
え」を意識した色の変化も特徴。見て
も飲んでも癒されるお茶です。

新発売！

  回答・応募はこちらから！

https://www.kindai.ac.jp/family/
※右のQRコードからもアクセスできます。

読者アンケートに
お答えいただいた方５名様にプレゼント！

価格：1296円（税込） 
ティーバッグ５袋（ドライレモン５個）入り
発売場所：株式会社村田園ホームページ
https://www.murataen.com/

目でも楽しめる！！
「しあわせめぐりの青いお茶」

発行　近畿大学総務部広報室
〒577-8502 大阪府東大阪市小若江3-4-1　TEL（06）4307-3007

KINDAI FAMILY　第12号　2020年２月発行 バックナンバーを
 WEBで公開中！

保護者と大学をつなぐ vol.12
2020

ニホンウナギの人工ふ化、
初期飼育に成功

就職読本～内定者親子に聞きました！「親が助言できること」

東京オリンピック・パラリンピックへ注目選手！！

近大生のリアルなアルバイト事情
令和の

近畿大学水産研究所は、ニホン
ウナギの人工ふ化に成功。昨年

11月に記者会見を行い、同年９月に仔魚が誕生し順調に
成長していることを発表しました。仔魚は現在では30㎜
にまで成長しています。ウナギは日本の食文化に欠くこと
のできない食材ですが、近年、ウナギ養殖の元種となるシ
ラスウナギの漁獲量が著しく減っており、価格の高騰によ
り一日も早い完全養殖の実用化が望まれています。今後、
近畿大学水産研究所では、升間主計所長を中心とするプロ
ジェクトチームを立ち上げ、近大マグロをはじめとする多
くの魚種の完全養殖を実現した研究所の総力を結集して、
ウナギの完全養殖実用化をめざします。

PRESENT

近大マグロ
シャープペンを
50名様に

ニホンウナギ仔魚（40日齢、約18㎜）
（詳細裏面参照）

日本の食卓にウナギを届ける！

ニホンウナギの完全養殖実用化へ
ニホンウナギの仔魚
（2020年１月撮影）

記者発表の様子（2019年11月）

令和２年度前期スケジュール　　●各キャンパスによって日程が異なります。　●履修登録期間や学費納入期限などの重要な日程は、保護者の方もご確認ください。

東大阪 奈良 大阪狭山 和歌山 広島 福岡
入学式 4/4（東大阪キャンパスにて実施） 4/6 4/7

前期授業開始日 4/6 4/6 １～４年：4/6　 ５年：3/30　 ６年：4/3 4/7 4/7 4/8

前期履修登録期間 4/6～（予定） 4/6～（予定） − 4/7～4/20（予定） 4/2～4/10 4/15～4/21

定期健康診断
4/10～4/23
※学年により日程
　が異なります。

4/11・4/18 4/23〜4/28 4/2〜4/3
4/1～4/4

※学年により日程
　が異なります。

4/4

奨学金申込期間 4月上旬 4/1～4/13（予定） 4月上旬 4月中旬 4月上旬 4月上旬

学費分納・延納受付期間 4/6〜4/18 4/15～4/22 〜4/24 4/7～4/17 4/15～4/24 4/13～4/24

前期学費納入期限 5/14 5/14 5/14 5/14 5/14 5/14

前期試験日 7/28～8/5 7/28～8/5

　　１年：7/30～8/4
２～４年：ユニット・コースごとに試験
　　５年：5/9・8/22
　　６年：4/3・5/7・7/11～7/12
　　　　　8/26～8/27

7/28～8/5 7/30～8/7 7/30〜8/5

夏期休暇 8/6～9/11 8/6～9/11
１年：8/5～9/9 　　 ４年：8/3〜8/22
２年：8/10〜8/22　 ５年：8/3〜8/21
３年：7/20〜8/15　 ６年：7/13～8/15

8/6～9/11 8/8～9/11 8/11～9/10

前期成績通知日 8月下旬 8月下旬 − 8月下旬 8月下旬 8月下旬
※日程は予定であり変更になる場合がありますので、ご注意ください。
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回答者（184人）DATA（調査実施期間：2019/12/23～2020/１/12 Webアンケート）
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5年生 2.7％ 6年生 1.1％

女性
47.8％

その他
2.2％

性 別 学 年 実家暮らし/一人暮らし

近大生のリアルなアルバイト事情
最も多かったのは…

●勤務日数　３日／週
●収入額　５～10万円／月

●勤務時間　５時間／日
●アルバイト先　飲食系（約50％）

所属の学部
法学部 6.0％ 薬学部 2.7％ 医学部 9.2％
経済学部 8.2％ 文芸学部 3.8％ 生物理工学部 8.2％
経営学部 8.2％ 総合社会学部 4.9％ 工学部 17.9％
理工学部 3.8％ 国際学部 8.7％ 産業理工学部 6.0％
建築学部 2.2％ 農学部 6.5％ 短期大学部 3.7％

時給・日給

職場の雰囲気

業務内容

シフトの自由度

立地

将来の仕事に繋がるか

その他
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3 2KINDAI FAMILY KINDAI FAMILY

Q4

Q6

Q5

Q7

Q2
Q1

Q2

Q1

Q3

学生部からのメッセージ
　学生の本分は学業です。アルバイトは学業の余暇を前提とし、できるだけ不必要なアルバイトは避けさせてください。アル
バイトに追われて留年、退学になるケースもあります。
　お子様がアルバイトを始めるという場合には、特殊詐欺の実行役である受け子、出し子、悪質な客引き等の“闇バイト”や
学生を違法に酷使する“ブラックバイト”にはくれぐれもご注意ください。“闇バイト”では大学生の逮捕事例も多く、就職活
動を含め、その後の人生に大きく影響するケースもあります。
　“ブラックバイト”も授業時間にシフトを無理やり入れられる、無給で長時間働かされる等のトラブルが報告されています。
　異常に給料が良い、作業が簡単すぎる、また、労働基準法を守っていないと思われる求人には絶対に応募させないでくださ
い。求人を見て不安に思った時は、保護者や友達、または学生部の職員に気軽に相談するようお伝えいただければ幸いです。

その他　◦マーケティング系
　　　　◦運送
　　　　◦映画館スタッフ
　　　　◦甲子園の売り子

◦大学以外での友達や仲間ができた
◦コミュニケーション能力があがった
◦幅広い年齢層の方と関わることができる
◦お金が貯まる
◦お金を稼ぐ楽しさや大変さがわかった
◦親から仕送りをもらわずに暮らせるところ
◦働く人としての態度、服装、対応、言葉遣いを知ることができた
◦社会のルールがなんとなく理解できる
◦忙しい経験ができた
◦仕事のやりがいを感じられた
◦仕事は受け取るものではなく、探すものであることを学んだ
◦大学で教わった座学を接客業を通して実学として身につけられた
◦お客様が笑顔になってくれる
◦お客様から感謝された時
◦いろんなところに気を配れるようになり、視野が広がった
◦将来について考える時間が増えた
◦家族や、部活の先生以外で、初めて他人に怒られたり教わったりし
たので、良い社会勉強になった

◦自分に足りないものに気付けた
◦店の裏側が見られた
◦料理の作り方を教えてもらえる
◦まかないが食べられる
など

◦勉強との両立
◦テスト前や帰省前後のシフト調整
◦遊ぶ時間がなくなる
◦シフトの融通がつきにくい
◦土日休めない
◦急な予定が立てづらい
◦時間に余裕がなくなった
◦予定を組むのが大変
◦バイトで疲れてそのあと何もできない
◦帰りが遅くなるため、次の日の授業がつらい
◦睡眠時間が足りない時がある
◦朝起きられなくなった
◦体調が悪くなった時に迷惑をかけてしまうと思い、なかなか言い出
せない

◦繁忙期の仕事がキツイ
◦お客様に満足していただけるような接客ができなかった時
◦覚えることが多すぎる
◦クレーム対応
◦態度の悪いお客さんの対応にストレス
◦接客の際に方言がわからず困惑してしまう場面があった
◦貯金が増えて余裕ができると、浪費してしまいがちになる
など

◦ホテルスタッフ
◦USJ／遊園地スタッフ
◦製品工場	
◦荷物の仕分け

◦オフィス勤務
◦事務
◦クリーニング店
など

アルバイトはしていますか？週何日アルバイトをしていますか？（　　）試験期間
除く

アルバイト先の業種は？（複数回答）

アルバイトをしていて良かったことは？

アルバイト選びのポイントは？（複数回答）

アルバイトをしていて困ったことは？

１か月のアルバイト収入は？

１日平均何時間？
過去にアルバイトをしていましたか？

お金が必要な時は？

近大生の
リアルな
アルバイト事情
大学生になると、友人との付き合いも広
がり、欲しい物が増えたり、資格の取得
など自己投資に取り組んだりと、何かと
出費がかさみます。そのためにアルバイ
トを始める学生は少なくありません。そ
こで今回は近大生のアルバイトに関する
アンケート調査を実施。近大生のリアル
なアルバイト事情をご紹介します。

令和の

時給・日給
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立地
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その他
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実家暮らしの学生は半数以上が週２〜３日、一人暮らしの学生
は６割以上が週３〜４日アルバイトをしています。一人暮らし
の学生の中には週７日の“働き者”も。

実家暮らし、一人暮らしの学生共に８割以上がアルバイ
トをしていて、そのほとんどが、保護者にアルバイトの
内容も伝えていると答えています。

し
て
い
る

していない

アルバイトの業種としては、飲食系が約半数と最も多く、大学生ならで
はの塾講師などの教育系が続き、コンビニ・スーパーとなっています。
また、選ぶ際には、給料と業務内容はもちろん、職場の雰囲気やシフト
の自由度も大きなポイント。中には「まかないのご飯」という声もありま
したが、将来を見据えて選んでいる学生も約２割いるようです。

アルバイトの時間に追われ、学業との両立が大変だという声は少なくありませんでした。しかし一方で、
アルバイト経験は将来就職した時のスキルになったり、社会でのコミュニケーションの取り方を学ぶこと
ができたりする上に、自分の自由になるお金が稼げて助かると感じている学生も数多く見られました。

約７割の学生が月５万円前後をアルバイトで稼いでいます。中
には月20万円以上という学生もいますが、多くは１か月、60時
間程度をアルバイトに費やし、約５万円を稼いでいるようです。

アルバイトをしていない理由は、実家暮らし・一人暮らし共
に「学業との両立は難しいと考えている」との声が最も多く、
他に実家暮らしの学生は「通学に時間がかかる」。一人暮らし
の学生では、「学生のうちはあえて働かなくても」という声が
ありました。また、今後もアルバイトを考えていない実家暮
らしの学生は約３割、一人暮らしの学生は８割となっていま
す。お金が必要な時は、実家暮らしの学生は必要時にお小遣
いを家族からもらい、一人暮らしの学生は毎月の仕送りにお
小遣いが含まれているようです。

１日の平均アルバイト時間は共に5時間が最も多く、ついで実家
暮らしの学生は６時間、一人暮らしの学生は４時間となってい
ます。７時間以上働いている学生も約２割います。
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社
会
人
の
先
輩
と
し
て
、「
働
き
方
に
対
す
る
価
値

観
」は
、
あ
な
た
自
身
が
決
め
る
こ
と
だ
か
ら
ね
、

と
声
を
か
け
て
い
ま
し
た
。

そ
う
で
す
ね
。
会
社
の
良
し
悪
し
は
、
結
局
そ
の
人

そ
の
人
の
も
の
さ
し
で
す
。
給
料
、
や
り
が
い
、
人

間
関
係
…
…
ど
こ
に
こ
だ
わ
る
か
。
す
べ
て
に
満
足
で
き
る
仕

事
に
就
け
る
の
は
一
握
り
の
人
で
、
結
局
は
自
分
自
身
、
与
え

ら
れ
た
環
境
を
ど
う
切
り
拓
い
て
い
く
か
だ
と
い
う
こ
と
が
伝

わ
れ
ば
と
思
い
つ
つ
、
近
す
ぎ
な
い
距
離
感
で
息
子
と
関
わ
っ

た
就
活
期
間
で
し
た
。

　

娘
が
受
験
企
業
を
大
本
命
の「
花
王
」１
社
に
絞
っ
た
時
、
私

の
ほ
う
が
不
安
に
な
り
ま
し
た
が
、
自
分
自
身
に
発
破
を
か
け

る
意
味
で
、「
も
し
だ
め
で
も
死
な
な
い
程
度
に
は
養
っ
て
あ

げ
る
か
ら
ね
」と
声
を
か
け
ま
し
た（
笑
）

母
の
ア
ド
バ
イ
ス
は
的
確
で
し
た
。
２
週
間
の
イ
ン

タ
ー
ン
シ
ッ
プ
中
に
は
、
正
直
、
資
料
作
成
の
ス

ピ
ー
ド
な
ど
、
他
の
参
加
者
に
は
と
て
も
敵
わ
な
い
な
と
感
じ

る
場
面
が
あ
り
ま
し
た
が
、
そ
の
部
分
を
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ

ン
力
や
前
向
き
さ
、
体
力
で
補
う
こ
と
で
、
先
輩
社
員
の
皆
さ

ん
に
ず
い
ぶ
ん
可
愛
が
っ
て
い
た
だ
き
ま
し
た
。
最
後
に
、
人

事
部
の
方
に「
あ
な
た
は
、
英
語
を
頑
張
っ
て
き
な
さ
い
」と

助
言
い
た
だ
け
た
の
も
、
あ
る
程
度
、
人
間
性
を
評
価
し
て
く

だ
さ
っ
た
か
ら
こ
そ
だ
っ
た
と
思
い
ま
す
。
本
試
験
の
面
接
で

は
、「
う
ち
落
ち
た
ら
ど
う
す
る
の
？
」と
い
う
質
問
に
、
母
に

養
っ
て
も
ら
え
る
と
の
安
心
感
も
あ
っ
て（
笑
）、
躊
躇
す
る
こ

と
な
く
、「
来
年
ま
た
受
け
ま
す
」と
返
せ
ま
し
た
。

男
親
の
場
合
、
遠
目
に
は
見
て
い
ま
す
が
、
細
か
な

こ
と
は
何
も
気
付
い
て
い
ま
せ
ん（
笑
）。
た
だ
、

親
子
で
同
じ
野
球
チ
ー
ム
に
所
属
し
て
い
ま
す
の
で
、
月
に
１

～
２
回
の
活
動
の
中
で
、
遠
回
し
に
、
面
接
官
に
多
い
昭
和
世

代
の
考
え
方
を
ア
ド
バ
イ
ス
し
て
い
た
と
い
っ
た
感
じ
で
す
ね
。

私
の
経
験
か
ら
、「
面
接
で
は
、
出
身
大
学
で
は
な
く
、
人
間

性
を
見
て
い
る
。
で
も
、
な
か
な
か
そ
こ
ま
で
見
抜
け
な
い
か

ら
、
や
っ
ぱ
り
ア
ピ
ー
ル
で
き
る
も
の
が
必
要
や
ろ
う
な
ぁ
」

と
い
っ
た
こ
と
は
話
し
ま
し
た
。

僕
の
気
持
ち
が
沈
ん
で
い
る
と
、
母
は
す
ぐ
に
気
付

く
の
で
、
そ
の
都
度
話
を
聞
い
て
も
ら
っ
て
い
ま
し

た
。
た
だ
、
父
の
ア
ド
バ
イ
ス
は
別
格
で
す
。「
資
格
は
と
っ

て
お
き
な
さ
い
」、「
試
さ
れ
て
い
る
の
は
人
間
性
」、「
ア
ピ
ー

ル
も
大
事
」「
縁
を
大
切
に
」　

…
…
父
の
一
言
一
言
が
、
僕
の

就
活
の
指
針
に
な
っ
て
い
た
と
思
い
ま
す
。

娘

シ
ャ
ル
・
プ
ラ
ン
ニ
ン
グ
技
能
士
２
級
を
取
得
し
ま
し
た
。
３

年
生
か
ら
は
、
あ
え
て
業
界
は
絞
ら
ず
、
ど
ん
ど
ん
イ
ン
タ
ー

ン
シ
ッ
プ
に
参
加
し
、
ア
ル
バ
イ
ト
も
様
々
な
仕
事
を
経
験
す

る
よ
う
心
が
け
ま
し
た
。
社
会
の
こ
と
を
何
も
わ
か
っ
て
い
な

い
わ
け
で
す
か
ら
、
行
動
す
る
中
で
、
自
分
に
合
っ
た
仕
事
を

見
つ
け
よ
う
と
考
え
ま
し
た
。
夏
の
イ
ン
タ
ー
ン
シ
ッ
プ
で
は
、

営
業
に
同
行
し
て
現
場
を
見
せ
て
い
た
だ
い
た
り
、
秋
以
降
に

参
加
し
た
１
ｄ
ａ
ｙ
イ
ン
タ
ー
ン
シ
ッ
プ
で
は
、
情
報
収
集
に

努
め
た
り
し
ま
し
た
。
イ
ン
タ
ー
ン
シ
ッ
プ
で
は
何
ら
か
の
発

表
を
す
る
機
会
が
多
く
あ
る
た
め
、
そ
の
場
を
活
用
し
て
、
コ

ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
力
、
特
に
人
前
で
話
す
力
を
つ
け
て
い
き

ま
し
た
。
そ
の
後
、
20
社
の
面
接
を
受
け
ま
し
た
が
、
自
分
で

行
動
し
、
仕
事
・
働
き
方
に
つ
い
て
し
っ
か
り
考
え
て
き
た
と

い
う
自
信
が
あ
っ
た
の
で
、
何
を
聞
か
れ
て
も
堂
々
と
答
え
る

こ
と
が
で
き
ま
し
た
。

─
─
親
御
さ
ん
か
ら
、
何
か
助
言
さ
れ
ま
し
た
か
？

面
接
に
つ
い
て
は
よ
く
相
談
に
の
り
ま
し
た
。
人
事

の
方
が
娘
を
ど
ん
な
風
に
見
る
か
は
何
と
な
く
わ
か

り
ま
す
の
で
、「
あ
な
た
は
、
学
力
で
勝
負
し
よ
う
と
思
わ
ず
、

人
間
性
を
ア
ピ
ー
ル
し
て
き
な
さ
い
」と
。
化
粧
品
会
社
の
研

究
開
発
職
は
狭
き
門
で
、
ラ
イ
バ
ル
は
当
然
と
て
も
優
秀
な
方

ば
か
り
で
す
。
で
す
か
ら
、「
こ
れ
か
ら
勉
強
さ
せ
て
く
だ
さ
い
。

今
回
わ
か
ら
な
か
っ
た
こ
と
は
、
次
、
必
ず
わ
か
る
よ
う
に
し

て
お
き
ま
す
」と
い
っ
た
謙
虚
さ
、
素
直
さ
を
出
し
て
い
き
な

さ
い
、
と
。「
ど
ん
な
人
と
も
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
が
と
れ

る
明
る
さ
、
教
職
課
程
と
研
究
を
両
立
さ
せ
た
対
応
力
、
高
校

ま
で
運
動
部
で
鍛
え
て
き
た
体
力
を
ア
ピ
ー
ル
し
な
さ
い
。
学

生
を
た
く
さ
ん
見
て
い
る
面
接
官
な
ら
、
最
後
ま
で
や
り
抜
く

力
、
人
と
人
を
繋
げ
る
力
は
必
ず
評
価
し
て
く
だ
さ
る
だ
ろ
う

か
ら
」と
声
を
か
け
て
い
ま
し
た
。

母母

保 護 者 の た め の

2020年春入社（現４年生）の就活は、学生優位の「売り手市
場」。優秀な人材を獲得したい企業の「フライング競争の激
化」が特徴的でした。同じ日程で動く2021年春入社（新４年
生）の就活も、早期化が予測されています。一方、経団連が
就活ルールの不毛化を認めたように、今後、企業が採用手法
を大きく変える可能性も否めません。今回は、2019年の就
活を成功裏に終えた学生とその保護者２組にインタビュー、
よい結果に繋がった親子の会話などをうかがいました。

就 読職 本

2020年１月11日、東大阪キャンパスにて、就職戦線に突入する学生への激励の
意を込めて、「就職活動決起大会」が行われました。藤原和博氏（奈良市立一条高
校前校長）の講演や、漫才コンビ・セルライトスパ（吉本興業）の講座では、就活
で重要な「伝える・伝わる技術」を就活生に伝授しました。

■️ 石井 亜莉沙さんの就活DATA　　　　　　  

志望業界・職種／化粧品業界・研究開発職
インターンシップ参加／４社
説明会参加／ 15社　面接／６社　内定／１社
特に注力したこと／
英語。グローバルに展開する化粧品会社において
英語力は必須。大学１年から学内の英語村でリス
ニング力を鍛えるなど意識的に取り組む。

■️ 安心院 涼太さんの就活DATA　　　　　　  

志望業界・職種／あえて定めず
インターンシップ参加／ 20社
説明会参加／ 30社　面接／ 20社　内定／５社
特に注力したこと／
行動すること。大学２年で課外講座を受講するな
ど早くからキャリアセンターを活用。頑張る姿勢
が認められ、就職活動決起大会の宣誓も任された。

─
─
内
定
獲
得
ま
で
の
道
の
り
を
教
え
て
く
だ
さ
い
。

高
校
１
年
生
の
文
理
選
択
の
際
に
、
様
々
な
職
種
を

調
べ
、
大
好
き
な
化
粧
品
を
自
分
で
つ
く
れ
る「
化

粧
品
会
社
の
研
究
開
発
職
」に
就
き
た
い
と
思
い
ま
し
た
。
そ

の
目
標
を
実
現
す
る
た
め
に
、
大
学
の
学
部
を
選
択
。
そ
の
後
、

大
学
院
へ
の
進
学
を
選
択
し
、
夢
に
適
し
た
研
究
室
に
入
り
ま

し
た
。
学
部
時
代
は
教
職
課
程
を
履
修
し
て
い
た
た
め
、
実
験

が
入
る
２
年
生
以
降
、
時
間
割
は
ぎ
っ
し
り
な
上
に
、
帰
宅
時

間
も
遅
く
な
り
本
当
に
大
変
で
し
た
。

私
が
教
師
を
し
て
い
る
た
め
、
教
員
免
許
は
と
っ
て

お
き
た
い
と
い
う
思
い
が
あ
っ
た
よ
う
で
す
。
理
系

の
ハ
ー
ド
な
カ
リ
キ
ュ
ラ
ム
的
に
、
教
職
課
程
の
履
修
は
、
就

活
の
時
間
を
確
保
し
づ
ら
く
な
る
た
め
、
大
学
院
へ
の
進
学
を

覚
悟
す
る
必
要
が
あ
り
ま
し
た
が
、「
化
粧
品
会
社
の
研
究
開

発
職
」を
目
指
す
際
に
も
プ
ラ
ス
に
な
る
こ
と
だ
ろ
う
と
思
い
、

背
中
を
押
し
ま
し
た
。

大
学
院
に
進
学
後
、
化
粧
品
会
社
３
社
、
製
薬
会
社

１
社
の
イ
ン
タ
ー
ン
シ
ッ
プ
に
参
加
し
ま
し
た
。
結

果
、
製
品
の
特
徴
や
社
風
か
ら「
花
王
」で
働
き
た
い
と
強
く

思
う
よ
う
に
な
っ
た
の
で
す
が
、
人
事
部
の
方
に「
今
の
Ｔ
Ｏ

Ｅ
Ｉ
Ｃ
ス
コ
ア
で
は
、
面
接
前
に
切
ら
れ
て
し
ま
う
か
ら
、
と

に
か
く
英
語
を
頑
張
り
な
さ
い
」と
言
わ
れ
、
英
語
の
予
備
校

に
通
い
始
め
ま
し
た
。
３
月
の
採
用
試
験
エ
ン
ト
リ
ー
の
時
期

と
学
会
発
表
が
重
な
っ
た
た
め
、「
花
王
」の
エ
ン
ト
リ
ー
シ
ー

ト
だ
け
を
仕
上
げ
て
提
出
。
そ
の
後
、
無
事
面
接
に
進
み
、
内

定
を
い
た
だ
き
ま
し
た
。

僕
の
場
合
は
、
大
学
受
験
で
一
浪
し
て
い
た
こ
と
も

あ
り
、
１
年
生
の
時
か
ら
就
活
で
は
絶
対
に
成
功
す

る
と
決
意
し
て
い
ま
し
た
。
先
輩
か
ら
、「
就
活
で
は
学
生
時

代
に
頑
張
っ
た
こ
と
を
必
ず
聞
か
れ
る
」と
聞
き
、
キ
ャ
リ
ア

セ
ン
タ
ー
の
課
外
講
座
を
受
講
し
、
２
年
生
で
フ
ァ
イ
ナ
ン

親が助言できること
理工学部応用化学科卒
総合理工学研究科 
物質系工学専攻
石井 亜莉沙さん
花王株式会社 内定

母
石井 百合子さん

経済学部 経済学科
安心院 涼太さん
大王製紙株式会社 内定

父
安心院 幸彦さん

就職活動決起大会開催！ @東大阪キャンパス
近畿大学の総力を挙げて、就活生のスタートダッシュを激励。

娘息子父

父

息子 母娘



空手　8/6〜
（最終選考：4/6）

久住呂有紀（経営学部２年）、小崎友碁（経営学部２年）、南友之輔（経営学部１年）、
篠原浩人（H24年卒）、船橋真道（H30年卒）、齋藤綾夏（H31年卒）

久住呂有紀 小崎友碁 南友之輔

井狩裕貴

アーティスティックスイミング　8/3〜 空手　8/6〜

アーチェリー　7/24〜
（最終選考：4/11〜12）

飛込　7/26〜
（最終選考：4/21〜26）

競泳　7/25〜（最終選考：4/1〜8） パラリンピック・水泳　8/26〜
（最終選考：3/6〜8）

陸上競技　7/31〜
（最終選考：リレー5/31、その他6/29）

井狩裕貴（経営学部１年）、入江陵介
（H24年卒）、日本雄也（H31年卒）、
増田葵（H31年卒）

一ノ瀬メイ（H31年卒・近畿大学職員）

河内光起（経営学部４年）

山内梓（経営学部３年）、大橋朋花（経営学部２年）、中西絢哉（経営学部２年）、
古川高晴（H19年卒・近畿大学職員）、菊地栄樹（H20年卒）、岩田歩（H27年卒）、杉本智美（H29年卒）

西田玲雄（経営学部１年）、宮本葉月（経営学部１年）

西田玲雄 一ノ瀬メイ

山内梓

宮本葉月

中西絢哉 古川高晴

河内光起

大橋朋花

7 6KINDAI FAMILY KINDAI FAMILY

工学部建築学科 谷川大輔准教授と
ゼミ生10人が地元の人々と力を合
わせ、2018年７月の西日本豪雨で
被災した東広島市福富町の復興シ
ンボルとしてやぐらを制作しまし
た。やぐらは森のメンテナンスも兼
ねて100％福富町の樹木を活用し、

「福富ハレやぐら」と命名。2019年
10月には、2015年より古民家のリ
ノベーションや朝市、祭りへの参加
を通して日常的に交流を続けてきた
住民らとともに完成を祝いました。
今後は祭りやマルシェ開催時に使用
される予定です。

近大から東京オリンピック・パラリンピックへ

被災した福富町（東広島市）に
復興シンボルを制作

工学部
近畿中国森林管理局と
連携協力協定を締結

日本の大学初　プロテイン入りメニューも販売！
次世代型新食堂OPEN

世界初！ 肝細胞がんに対する
新規治療法の臨床試験に成功

医学部

NEWS

生物理工学部と初桜酒造株式会社は共同で、和歌山県産レ
モンの果汁を100％使用したリキュール「初桜の純レモン」
を開発しました。和歌山県の産業振興を目的とした農商工
連携による農業の六次産業化に長く取り組んできた生物理

工学部食品安全工学科 木戸啓仁教授が、商品
企画から販売に至る商品化の過程を全面的にマ
ネジメント。食品システム研究室の学生が、試
作品の評価やパッケージのコンセプトを手掛け
ました。「芳醇な果実感」と「マイルドでやさし
い飲みやすさ」を実現したレモンリキュールで、
地元の活性化に期待が掛かります。

2019年10月、産業理工学部建築・デザイン学科の小池博准教
授とゼミ生30人が中心となり、空き店舗と路上空間を一体とし
て活用するデザインを提案し、商店街に「にぎわい」の空間をつ
くるイベントを行いました。このイベントは小池准教授らが地
元の建築士グループと行っている飯塚市の良好な景観づくり「飯
塚つなごうプロジェクト」の１つです。今回は、持ち運び可能な
ウッドパネル「ソトのザブトン」を用意し、自由に路上に自分の

居場所作りをしてもらうな
ど、路上空間と空き店舗を
新たな日常空間とすること
で、商店街の新たな価値を
生み出し、さらなる活性化
を目指す提案を行いました。

初桜酒造と共同開発
和歌山県産レモンを使った
レモンのお酒

空き店舗の活用実験
商店街に「にぎわい」を創出

2019年秋、東大阪キャンパスに新食堂が２店舗オープン。「DNS 
POWER CAFE」は日本の大学で初めてプロテイン入りのメニューを
提供。アスリート学生やトレーニングをする学生が、栄養バランス
を考えながら安心して食事ができます。また、「THE CHARGING 
PIT&DINER」では、近大発の「におわないブリ」や「近の鶏卵」などを
使ったメニューや、セルフたこ焼きコーナーなども楽しめます。さ
らに新食堂専用アプリが誕生。メニューをカスタマイズしてオー
ダーができたり、アプリ上でのキャッシュレス決済が可能なため並

んで待たずに食
事ができたりす
るなど、“次世代
型新食堂”とし
て学生の利便性
を図ります。

本学と農学部、林野庁近畿中国森林管理局は、2019年10月、調
査研究や人材育成等に関する連携協力協定を締結しました。人材、
資源、フィールド及び調査研究データ等を相互に活用することに
より、調査研究や人材育成等を推進し、林業・木材産業の成長産
業化、森林資源の有効活用、森林環境教育の推進、地域振興等に
貢献します。また、両者が連携することにより、森林環境教育に

ついて、より幅広い年
代へのアプローチが可
能になるとともに、ICT
を活用した「スマート林
業」の構築など森林・林
業の管理・経営技術の
進展に期待が寄せられ
ています。

医学部内科学教室（消化器内科部⾨）⼯藤正俊主任教授らの研
究グループが、肝細胞がんのステージ２における新たな治療
法の臨床試験に世界で初めて成功しました。肝細胞がんのス
テージは４つに分類され、ステージ２は進⾏がんや末期がん
への移⾏を防ぐための重要なステージですが、標準治療が１
つしかなく、症例によっては効果が乏しい場合もあるため、

新しい治療法の開発
が望まれていました。
本研究成果により、
より有効な標準治療
が定着し、治療ガイ
ドラインを変える道
筋になることが期待
されています。

生物理工
学部

農学部

産業理工
学部

「初桜の純レモン」（リキュール：アルコール分10度）
容量：300㎖　価格：1,000円（税抜）
販売：初桜酒造インターネットSHOP
https://hatsuwaka.thebase.in/「DNS POWER CAFE」とキャッシュレス対応セルフオーダー機

「にぎわい」の空間

「福富ハレやぐら」

無増悪生存期間の違い TACE単独を上回っている

国有林での学生実習

東大阪
キャンパス

TOPICS

２月現在、2020年東京オリンピックに４人の近大生（卒業生含む）の出場が内定しています。
また、３月からは東京オリンピック・パラリンピックへの切符をかけた最終選考が始まります。
本番はもちろん、それまでの活躍も見逃せません！　ぜひ、熱いエールをお願いします。

2020年東京オリンピック・パラリンピック注目選手！！

福村寿華（H31年卒・近畿大学職員）安永真白（経営学部２年） 木島萌香（法学部２年） 西村拳（H30年卒）

（敬称略）



『KINDAI FAMILY』は保護者の皆様と
近畿大学をつなぐ情報誌です。より役
立つ誌面づくりのため、アンケート（所
要時間：５～10分程度）にご協力くださ
い。お答えいただいた方の中から抽選
で50名様に近畿大学水産研究所監修、
近大マグロシャープペン（２本）
をプレゼントします。
親子でぜひお使いください。
締切：2020年4月30日（木）

読者アンケートのお願い

薬学部創薬科学科の学生と（株）村田園
がハーブティーを共同開発しました。
リラックス効果やリフレッシュ効果、
美容効果が期待できるお茶をコンセプ
トに学生が一から企画立案し、商品開
発に携わった商品です。「インスタ映
え」を意識した色の変化も特徴。見て
も飲んでも癒されるお茶です。

新発売！

  回答・応募はこちらから！

https://www.kindai.ac.jp/family/
※右のQRコードからもアクセスできます。

読者アンケートに
お答えいただいた方５名様にプレゼント！

価格：1296円（税込） 
ティーバッグ５袋（ドライレモン５個）入り
発売場所：株式会社村田園ホームページ
https://www.murataen.com/

目でも楽しめる！！
「しあわせめぐりの青いお茶」

発行　近畿大学総務部広報室
〒577-8502 大阪府東大阪市小若江3-4-1　TEL（06）4307-3007

KINDAI FAMILY　第12号　2020年２月発行 バックナンバーを
 WEBで公開中！

保護者と大学をつなぐ vol.12
2020

ニホンウナギの人工ふ化、
初期飼育に成功

就職読本～内定者親子に聞きました！「親が助言できること」

東京オリンピック・パラリンピックへ注目選手！！

近大生のリアルなアルバイト事情
令和の

近畿大学水産研究所は、ニホン
ウナギの人工ふ化に成功。昨年

11月に記者会見を行い、同年９月に仔魚が誕生し順調に
成長していることを発表しました。仔魚は現在では30㎜
にまで成長しています。ウナギは日本の食文化に欠くこと
のできない食材ですが、近年、ウナギ養殖の元種となるシ
ラスウナギの漁獲量が著しく減っており、価格の高騰によ
り一日も早い完全養殖の実用化が望まれています。今後、
近畿大学水産研究所では、升間主計所長を中心とするプロ
ジェクトチームを立ち上げ、近大マグロをはじめとする多
くの魚種の完全養殖を実現した研究所の総力を結集して、
ウナギの完全養殖実用化をめざします。

PRESENT

近大マグロ
シャープペンを
50名様に

ニホンウナギ仔魚（40日齢、約18㎜）
（詳細裏面参照）

日本の食卓にウナギを届ける！

ニホンウナギの完全養殖実用化へ
ニホンウナギの仔魚
（2020年１月撮影）

記者発表の様子（2019年11月）

令和２年度前期スケジュール　　●各キャンパスによって日程が異なります。　●履修登録期間や学費納入期限などの重要な日程は、保護者の方もご確認ください。

東大阪 奈良 大阪狭山 和歌山 広島 福岡
入学式 4/4（東大阪キャンパスにて実施） 4/6 4/7

前期授業開始日 4/6 4/6 １～４年：4/6　 ５年：3/30　 ６年：4/3 4/7 4/7 4/8

前期履修登録期間 4/6～（予定） 4/6～（予定） − 4/7～4/20（予定） 4/2～4/10 4/15～4/21

定期健康診断
4/10～4/23
※学年により日程
　が異なります。

4/11・4/18 4/23〜4/28 4/2〜4/3
4/1～4/4

※学年により日程
　が異なります。

4/4

奨学金申込期間 4月上旬 4/1～4/13（予定） 4月上旬 4月中旬 4月上旬 4月上旬

学費分納・延納受付期間 4/6〜4/18 4/15～4/22 〜4/24 4/7～4/17 4/15～4/24 4/13～4/24

前期学費納入期限 5/14 5/14 5/14 5/14 5/14 5/14

前期試験日 7/28～8/5 7/28～8/5

　　１年：7/30～8/4
２～４年：ユニット・コースごとに試験
　　５年：5/9・8/22
　　６年：4/3・5/7・7/11～7/12
　　　　　8/26～8/27

7/28～8/5 7/30～8/7 7/30〜8/5

夏期休暇 8/6～9/11 8/6～9/11
１年：8/5～9/9 　　 ４年：8/3〜8/22
２年：8/10〜8/22　 ５年：8/3〜8/21
３年：7/20〜8/15　 ６年：7/13～8/15

8/6～9/11 8/8～9/11 8/11～9/10

前期成績通知日 8月下旬 8月下旬 − 8月下旬 8月下旬 8月下旬
※日程は予定であり変更になる場合がありますので、ご注意ください。


